

高层声音

王立科要求：推动四中全会精神在江苏政法系统落地早见效好

近日，江苏省委常委、省委政法委书记王立科带领省委政法委员会，到南京浦口区开展调研并进行集体学习。他强调，要深入贯彻落实党的十九届四中全会精神，认真贯彻落实中央政法委员会、省委、省政府部署，按照“努力在治理体系和治理能力现代化上走在前列”的要求，推动全会精神在江苏政法系统落地早、见效好。副省长、省委政法委员会副书记、公安厅厅长刘华，省委政法委副书记、省检察院检察长刘华，省武警总队司令员吴自庆，省司法厅厅长柳玉祥，省国家安全厅厅长陈德懿参加调研学习。省监狱管理局局长兼省司法厅副厅长张晓伟，南京市委常委、政法委书记徐德辉陪同调研。

近年来，浦口区坚持挺在“枫桥经验”，把“非诉讼纠纷解决机制挺在前面”，统筹整合全区维稳资源力量，打造了综治、矛盾纠纷调处服务、人民来访接待三中心合一的综合平台，推动纠纷对接工作取得明显成效，全区矛盾纠纷化解成功率逐年提高。王立科一行首先来到中心一楼的枫桥和整合接待区，详细了解了群众信访事项办理流程，与现场的政法单位工作人员和老化解解案的人民调解员亲切交流，对该中心完善多部门同步介入的联合接访制度，与综治、人民调解无缝对接，从源头分流化解群众诉求的做法给予充分肯定，并勉励工作人员不断改进工作方法，提升化解矛盾纠纷的能力。

随后，王立科来到江浦街道烈士塔社区的“贤爱党·邻里自治中心”。该中心以“贤爱党”为主体，充分发挥乡贤作用，先后开展邻里读书会、好邻居计划、“孝老敬亲”、“四点半课堂”等12项邻里服务项目，开展矛盾调解、助老、助小、助残、助困等惠民服务，打造了一种以乡贤文化为基础的居民自助互助新模式，有效维护了社区和谐稳定。王立科对“贤爱党”在调处群众矛盾纠纷、传播社会文明风尚、践行公益服务精神、推动社区居民自治方面发挥的积极作用表示赞赏。

在浦口监狱，王立科一行实地考察了监狱安防系统，观看了警用装备现场展示，参观了服刑人员学习、劳动、生活等场所，并听取了省监狱管理局负责同志的汇报。在肯定监狱工作取得的新进展后，王立科指出，监狱工作是社会治理和政法工作的重要组成部分，全省监狱机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以贯彻党的十九届四中全会精神为引领，以高质量建设“新时代全国一流的现代监狱”为目标，深入推进监狱工作精细化、智能化、打造更高水平的平安监狱，在监狱规范执法综合改革试点、“智慧监狱”建设等方面，推出更具江苏特色的改革创新成果，着力加强政治建设，强化从优待警，锻造更加过硬的干警队伍，全力推动监狱工作迈上新台阶。

在随后召开的学习座谈会上，部分政法委员围绕学习贯彻四中全会精神，加快推进社会治理体系和治理能力现代化的主题，结合各自工作实际交流了学习体会。王立科指出，四中全会胜利闭幕后，省政法各单位迅速通过多种形式，在本部门、本系统掀起了学习贯彻的热潮。下一步要进一步增强政治责任感，采取更有效的方式方法，推动学习贯彻工作往心里走、往心里走、往心里走。

王立科强调，要以更高站位持续掀起学习贯彻热潮。注重系统性，把学习贯彻全会精神，与深入学习贯彻习近平总书记有关政法工作的重要讲话指示精神，与贯彻落实《政法工作条例》、“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合，做到融会贯通、一体把握。坚持持续性，扎实开展中心组集体学习、专题报告会、集中宣讲等多种形式的学习贯彻活动，引导广大干警学深悟透、弄懂做实。突出实效性，对照全会精神制定和落实要出台的措施清单，聚焦工作中的全局性、基础性、关键性重大问题，深入开展调查研究，认真研究制定贯彻落实具体方案，推动贯彻落实工作尽早取得实实在在的成效。

王立科指出，要以更实举措深入推进社会治理创新。坚持以制度体系建设为着力点，加快推进社会治理理念、体制机制、方法手段创新，探索形成符合中央要求、具有江苏特点的社会治理新模式。

政法动态

全县网格化社会治理工作现场推进会召开

近日，我县召开网格化社会治理工作现场推进会。县委常委、政法委书记、县委国安办主任冯小宏，副县长、公安局局长曹德松，县检察院检察长何素红，县司法局局长黄立强，县委政法委员会副书记、县防务办主任尹道海，县安监局党委书记、交警大队大队长段玉鹏出席并讲话。

与会全体人员现场观摩了房山镇网格中心、房山镇南村中心警务室和网格中心、牛山街道花园社区网格中心等场所，并详细了解了有关乡镇和村（社区）标准化管理平台、网格员队伍建设和综治平台建设等经验做法。

冯小宏强调，要迅速行动，认真组织。提高政治站位，制定“任务书”，排定“时间表”，细化举措，推动工作落地见效。要压实措施，奋力冲刺。紧盯序时进度，强化责任担当，加强协同配合，确保网格化达标率在全面完成。要重点融合、提升实效。以提升群众安全感和满意度为主线，将网格化治理与扫黑除恶专项斗争、“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，同时勇于谋创新，注重实用实效，努力打造具有东海特色的网格化社会治理品牌。

曹德松要求，推进网格化工作是形势所需，责任重大，意义深远。在工作中要突出重点，扎实推进，务求实效，不断增强村居凝聚力、战斗力和创造力，提升基层服务管理水平，要强化保障、凝聚合力、加强督导，把网格化社会治理做成民生工程，凝聚合力开创我县网格化社会治理工作的新局面，为“高质量发展、后发先至”作出新的贡献。 马学雷

县委政法委开展争做“五敢五争”干部作风场风正气大讨论活动

11月25日，县委政法委开展争做“五敢五争”干部作风场风正气大讨论活动。县委常委、政法委书记、县委国安办主任冯小宏主持讲话，县委主题教育指导组组长、县民政局党组成员傅良勇出席会议。县委政法委员会全体干部、县委国安办、县扫黑办、县法学会、县网格化服务中心等部门负责同志、全体专职网格员参加会议。

会议集体学习了《关于进一步加强作风建设的实施意见》《关于进一步提升干部执行力的实施办法》《关于进一步激励干部担当作为的实施办法》等文件精神。县委政法委员会班子成员紧紧围绕争做“五敢五争”干部作风场风正气大讨论活动要求，深入查找自身存在的八类不担当不作为突出问题，认真开展自我剖析并撰写整改措施。

冯小宏逐一就领导班子成员发言进行了点评，他指出，机关全体同志要提高思想认识，不断增强自身政治自觉、思想自觉、行动自觉，以实际行动践行初心使命，为助推政法工作再上新台阶贡献自己的力量。

冯小宏强调，要弘扬优良作风，自觉增强学习的主动性、自觉性，在学深悟透、知行合一上下功夫，做到学以致用，确保学习高质量。要以贯彻落实《中国共产党政法工作条例》为契机，不断加强政法委员会自身建设，提高机关整体素质、工作能力和水平。要不断增强领导班子成员凝聚力、向心力和战斗力，提升领导干部运用批评与自我批评的能力，把握形势和解决问题的能力和能力，形成辐射带动效应，打造助推事业发展的坚强领导核心。在工作中要严格落实制度，容错纠错，能上能下“三机制”，弘扬社会主义核心价值观，做到埋头苦干、真抓实干，以钉钉子精神抓工作落实，不断提高自身素质，为建设高质量发展“强富美高”新东海提供坚实的政法保障。 魏欢

县公安局召开作风建设大会

近日，县公安局召开全县公安作风建设大会，动员全县公安民警勇于担当、迎难而上，奋力推动东海公安工作和队伍建设实现新跨越、新发展。副县长、公安局局长曹德松出席会议并讲话。

曹德松指出，作风建设和内部管理是公安机关最基础的工作。近期，县委政法委通过推行机关晨会、创文包小区、站高峰、邀请老干部座谈交流、举办“警营开放日”、开展“六大行动”百日攻坚等活动，落实“二线民警”安排上岗等举措，有力地推动了机关作风、工作效能和队伍形象取得显著提升，赢得了社会各界的普遍好评。

曹德松强调，要狠抓内部管理，打一场提升形象的“翻身仗”。要对内部管理开展拉网式排查，对照各项规章制度要求，做到不留死角、不留死灰，对排查出的问题，要结合实际情况认真制定整改方案，对问题逐一立项，要深化作风建设，打一场正风肃纪的“攻坚战”。要结合主题教育，坚持对标对表，带头检视问题，把学习成果转化为坚定理想信念、忠诚履职尽责的思想自觉和实际行动。要聚焦目标任务，打一场奋勇冲刺的“攻坚战”。要把作风建设作为队伍建设的重要内容，雷厉风行抓落实，攻坚克难推动各项重点工作实现跨越赶超。要抓好主体责任，做到抓铁有痕、抓出成效。要全力抓好作风建设，务求实效，保持定力，短板弱项有效突破，全力以赴攻坚冲刺，确保全年绩效实现既定目标。 吕奉



特殊群体家庭困难司法救助彰显真情

日前，在县公安局开展的特殊群体国家司法救助金发放仪式上，社区服刑人员王某说：“感谢政府，感谢东海县司法局，多亏了你们的帮助，让我们一家人觉得生活又有奔头了，我一定好好管理和教育。”

王某曾因犯罪被判处有期徒刑，目前正在接受县司法局社区矫正管理。因身患重病，家境十分困难，在社区服刑期间，王某遵规守法，服从监督管理，县司法局了解情况后，积极为王某申请争取国家司法救助金。

县司法局在履行特殊人群监督管理过程中发现，部分特殊人群从监督管理、认罪悔罪明显，但家庭生活特别困难，此种情形符合国家司法救助相关法律法规规定。经调查核实，确定了王某等9名特殊人群为国家司法救助人员，给予申请国家司法救助金。

为进一步贯彻落实中央政法委等六部门《关于建立完善国家司法救助制度的意见（试行）》精神，切实做好刑事执行过程中对困难群众救助工作，县司法局对认罪态度较好、悔过意识强烈、家庭相对困难的特殊群体切实开展帮扶救助。开展困难特殊群体司法救助活动不仅对特殊群体家庭给予人文关怀，更有利于特殊群体积极改造、悔过自新。

今年以来，县司法局共对20名特殊人群进行了国家司法救助，共发放国家司法救助金7万余元。 程浩

政法风采

坚守初心 勇担使命

今年是新中国成立七十周年，七十年的风雨历程，谱不完的坎坷沧桑，七十年的风云变幻，写不完的光辉灿烂。七十年间，茅棚土舍变成了一片片高楼大厦，穷乡僻壤成了灯火辉煌的都市。这些变化都离不开我们伟大的党，离不开那些可爱又可敬的共产党员们。他们中有很多人在平凡的岗位上默默奉献，时刻牢记为党和人民服务的宗旨，从风华正茂到白发苍苍，岁月苍老了容颜却苍老不了一颗热血，也从未带走他们初心和使命。

“初心和使命，奋斗在新时代。”“初心”是什么，“使命”是什么是甘于吃苦，勇于拼搏，是牢记“全心全意为人民服务”的宗旨毫不动摇，是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

作为一名政法干部，作为森林公安派出的一名民警，我来谈谈我眼中的初心和使命。

党的十八大以来，党中央把生态文明建设提升到前所未有的高度，吹响了生态文明建设的进军号角。作为绿色家园的守护者，生态文明的建设者，森林公安民警植根于生态战线最前沿，坚守着守护生态安全、维护林区社会治安秩序的职责。森林公安是一支平凡而又艰苦的职业，不仅要管全县的涉林涉野案件，还肩负着全县森林防火安全的重大责任，经常驰骋在田野，奔波在沟壑，值班在白昼，加班到深夜。而在森林公安派出所所长高光明同志看来，这些都是小儿科，都是本职工作。南森毕业的他牢记从警初心，始终恪守勇于担当，用满腔热忱和求真务实的工作态度全力守护着绿水青山。每当看到一个盗伐滥挖林木、乱捕滥猎野生动物、非法占用林地的违法犯罪分子被绳之以法，看到可爱的野生动物在救助

下重返大自然，所有的辛苦劳累只化作一个微笑！

这就是坚守初心。

身穿警服的他，在入职后的许多个月月中，虽然吃过辣子的案子，有焦头烂额的时候，有忙到连一口饭都吃不了的时候，但所有这些经历都成了他职业道路上珍贵的财富。他说，既然选择了这个职业，就为了这付出和奉献。当家庭和同一战线在他面前的时候，他首先选择的必然是工作。为了案子，他十天半月不回家是常有的事。每次面对父母、妻子和儿女，他心里充满了愧疚。面对这一切，他无怨无悔，也正是这种愧疚和遗憾，激发了更大的工作激情。

2018年，由国家统计局第一批挂牌督办的一起非法出售、运输、收购珍贵濒危野生动物制品案中，面对涉案物品数量

大、价值高、涉案人员众多、涉案人员范围大、流动性强且多为网上交易等情况，高光明同志与专案组经常三更灯火，讨论案情，全力以赴开展线索摸排和案件侦破。他带领民警迎难而上，跨十多个省，先后扮演重要角色，主导与嫌疑人周旋，与专案组密切配合，巧妙布控，多头并进，最终追回了嫌疑人19人，收缴赃物物品20只，戒指制品800余件，为国家挽回了数百万元的损失，给社会一个满意的答复！

这就是勇担使命。

这样的故事还有很多很多，东海县森林公安不忘为民初心，牢记从警使命，赢得了群众的赞誉与好评。

正风肃雨，回首过去，展望未来，我们坚定地党的领导下，坚持笃行勇担当，求真务实肯干，砥砺前行为民族谋幸福！ 马研



深化扫黑除恶专项斗争 共建强富美高新东海